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Τετάρτη, 3 Απριλίου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο, με αντικείμενο 
την Ελληνική Προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που διήρκεσε 3,5 
ώρες, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Συζητήσαμε σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο για την Ελληνική Προεδρία 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση το πρώτο εξάμηνο του 2003, Προεδρία την οποία 
θα ασκήσει η Ελλάδα από 1*ΐδ Ιανουάριου του 2003. Η Προεδρία αυτή είναι 
μία μεγάλη ευκαιρία για την Ελλάδα και ταυτόχρονα μια μεγάλη 
πρόκληση.

Είναι ευκαιρία να αναδείξουμε τη χώρα μας. Είναι, επίσης, ευκαιρία να 
καταδείξουμε σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο τις δυνατότητες της χώρας, 
το ρόλο της, τη σημασία της πολιτικής μας τόσο στην Ένωση όσο και στη 
γύρω μας περιοχή.

Στη διάρκεια της Προεδρίας μας επιδιώκουμε να τερματιστεί η 
διαδικασία ένταξης της Κύπρου. Θα είναι μια σημαντική στιγμή για την 
Ελλάδα, μία εξέλιξη για την οποία εργαστήκαμε συστηματικά και εντατικά 
από το 1994 και μετά. Θα είναι, επίσης, μια σημαντική στιγμή για την 
Ένωση, γιατί ταυτόχρονα με την Κύπρο θα ενταχθούν και άλλα εννέα 
μέλη, δημιουργώντας νέα δεδομένα. Θα αλλάξει η Ένωση ως προς τη 
σύνθεσή της και θα δημιουργηθούν νέοι όροι για τη λειτουργία της. Η 
στιγμή αυτή σηματοδοτεί την εκκίνηση μιας Ευρώπης με νέες ιδέες και 
νέους στόχους για το μέλλον της.

Η Ελληνική Προεδρία θα είναι η Προεδρία της επιτυχούς 
ολοκλήρωσης της εθνικής στρατηγικής μας για την ιστορική ένταξη 
της Κύπρου.
Η Ελληνική Προεδρία θα είναι η Προεδρία της διεύρυνσης με την 
υπογραφή της ένταξης δέκα νέων χωρών. Θα υπάρχουν πια 25 μέλη 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όμως, η Ελληνική Προεδρία δεν θα εξαντλείται στη διεύρυνση. Θα είναι 
επιπροσθέτως μια ευκαιρία για να προχωρήσουμε στην Ένωση τις 
πολιτικές εκείνες, που θεωρούμε, ότι είναι στη σημερινή συγκυρία για 
την Ένωση, αλλά και για τη χώρα και θέλω να τονίσω το τελευταίο με 
έμφαση, ιδιαίτερα σημαντικές.

Πολιτικές που αντιμετωπίζουν πιο συστηματικά τα θέματα της 
σύγκλισης, της διαρθρωτικής σύγκλισης, όπως το κεφάλαιο της



απασχόλησης, τα φαινόμενα χου κοινωνικού αποκλεισμού, χην 
ενίσχυση χης ανχαγωνισχικόχηχας με χην προώθηση χων 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Όλα αυτά μας ενδιαφέρουν.

Και μας ενδιαφέρει επίσης, η Ευρώπη να προβάλει χο ιδιαίχερο 
κοινωνικό χης μονχέλο, που ανχαποκρΐνεχαι σχις ανάγκες χων 
πολιχών χης.
Θα προωθήσουμε ακόμη χα θέμαχα χης μεχανάσχευσης και ιδιαίχερα 
χης λαθρομεχανάσχευσης, χου ασύλου και χης καχαπολέμησης χου 
οργανωμένου εγκλήμαχος. Ιδιαίτερα το θέμα της λαθρομετανάστευσης 
ενδιαφέρει τη χώρα.

Θα συμβάλουμε αποφασισχικά σχη δημιουργία ενός ευρύχερου 
χώρου ειρήνης, συνεργασίας και δημοκραχίας, ενισχύονχας χην 
Κοινή Ευρωπαϊκή Ασφάλεια και Άμυνα.
Θα συνεχίσουμε να προωθούμε χην Κοινή Εξωχερική Πολιχική, γιατί 
οι εξελίξεις στα Βαλκάνια, αλλά ιδίως τώρα οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή 
αναδεικνύουν την ανάγκη να υπάρχει, να εφαρμόζεται, να προωθείται μια 
Κοινή Εξωτερική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Ελληνική Προεδρία είναι Προεδρία μοχλός για χο συνχονισμό 
αναπχυξιακής πολιχικής, οικονομικής γενικόχερα πολιχικής με χην 
κοινωνική πολιχική. Είναι ένας μοχλός για να προχωρήσουν ακόμη 
περισσότερο τα θέματα της απασχόλησης. Θα είναι στη δική μας Προεδρία 
που τα κοινωνικά θέματα θα είναι από τα πρώτα θέματα της Ενωσης.

Συζητήσαμε επίσης χα πρακχικά θέμαχα οργάνωσης ιδίως για χη 
Σύνοδο Κορυφής σχη Θεσσαλονίκη. Θέλουμε η Σύνοδος αυτή να 
αποτελέσει ένα μήνυμα για τη συμβολή της Ένωσης και της Ελλάδας στην 
ειρήνη, στη συνεργασία και την ανάπτυξη στα Βαλκάνια. Με τη διεύρυνση 
δεν θα συμμετάσχουν στην Ευρωπαϊκή Ενωση, όπως θα εξελιχθεί, χώρες 
των Βαλκανίων, αλλά από τη διεύρυνση και μετά οι χώρες των Βαλκανίων 
θα είναι όλο και πιο κοντά στη συμμετοχή τους στην Ε.Ε. και εμείς, η 
Ελλάδα, είμαστε αρωγός σ’ αυτή τους την προσπάθεια και είμαστε και η 
γέφυρα με την οποία συνεννοούνται με την Ε.Ε., μεταξύ άλλων. Και αυτό 
θέλουμε να το δείξουμε με τη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον 
Ιούνιο του 2003 στη Θεσσαλονίκη.

Το 2003 είναι, λοιπόν, μια χρονιά κλειδί για την εξέλιξη των διεθνών 
σχέσεων της χώρας.
Η Ελληνική Προεδρία επιδιώκει να συμβάλει χόσο σχην ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση όσο και σχην ισχυροποίηση χης θέσης χης χώρας σχην 
Ευρώπη και σχο διεθνή περίγυρο.

Σας ευχαρισχώ».
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